

Республиканский конкурс  
творческих работ учащихся «Нам жить и помнить!»,  
к 80-летию Победы советского народа  
в Великой Отечественной войне

Номинация «О герое моей семьи»

Сочинение-эссе

**Загляните в семейный альбом...**

Выполнила  
Дубинец Валерия Игоревна,  
учащаяся 9 «В» класса  
ГУО «Гимназия № 1 г. Витебска  
имени Ж.И.Алфёрова».  
Руководитель  
Бабичева Светлана Карловна.

Витебск, 2025

## Загляните в семейный альбом...

Я на свете недавно живу  
И историю знаю по книжкам,  
Но зато про большую войну  
Я живые рассказы слышу...

М. Загота

Но ещё больше о былой войне расскажут фотографии военных лет, личные вещи участников и ветеранов Великой Отечественной войны.

В каждой семье есть какие-то вещи дедушек, бабушек, прадедушек и прабабушек, которые хранят, чтобы помнить, чтобы знать историю своей семьи.

Во время каникул мы с сестрой часто бываем в гостях у бабушки с бабушкой. Чтобы скоротать время, мы находим себе интересные занятия. На этот раз мы решили, по совету бабушки, посмотреть семейный альбом.

Сердце замирает, когда видишь старые, пожелтевшие от времени, фотоснимки. Вот с фотокарточки на нас смотрит молодой танкист. Это наш прадедушка Дащенко Петр Григорьевич. Он служил недалеко от города Белосток в танковой дивизии.

Когда в 1941 году началась война, танкисты одними из первых стали на защиту своей Родины. В конце 1942 года он попал в немецкий плен и два года провел в концлагере на территории Польши. Совершив побег, он вместе с такими же военнопленными долго скрывался в лесу, пока не вышли к партизанам. В партизанском отряде их накормили, переодели, а некоторых переправили в военный госпиталь для лечения. Наш прадед остался в отряде и бил фашистов до конца войны. После войны вернулся в родной Витебск. О войне вспоминал редко. Наверное, очень тяжёлыми были эти воспоминания.

А мы листаем дальше...

Вот фотокарточка молодого бойца с медалью «За Отвагу» на груди. Это наш прадедушка Кубраков Василий Архипович. Он воевал на 3-м Белорусском и на Западном фронтах. Участвовал в боях под Витебском, в освобождении Орши, Борисова, Минска, Гродно. Сохранилась даже его красноармейская книжка, выданная в 1943 году, а также документы на награды, служебная характеристика на пожелтевшем листочке, автобиография, написанная прадедом от руки чернилами.

До войны прадедушка закончил Витебскую фельдшерско-акушерскую школу, поэтому на фронте не только воевал, но и лечил солдат. Он был санинструктором. Часто выносил раненых с поля боя. В одном из боёв был тяжело ранен. Его отправили в военный госпиталь, где прадедушке сделали несколько операций. До нашего времени сохранилась справка о ранении.

К большому сожалению, не сохранились боевые награды, но зато есть документы на все медали. После окончания войны прадедушка попал в учебный автополк. Закончил службу в 1946 году и вернулся домой, в город

Дубровно Витебской области, где работал фельдшером на скорой помощи, а затем в санстанции. В мирное время, как видно по фотографиям, часто встречался с однополчанами, ветеранами войны.

Моих прадедов давно нет в живых, но в нашей семье их любят и помнят.

Вот как много могут рассказать обычные фотоснимки... Хотя какие же они обычные? В них – целая жизнь наших предков, история семьи.

И это только две страницы из большого семейного альбома, две непростые судьбы близких нам людей...

Загляните и вы в семейный альбом!

